

长阳中心校开展“安全生产月”系列活动

隐患大排查 自救是关键

本报讯(记者 胡可)在刚刚过去的“全国安全生产月”中,长阳中心校开展了学校安全教育及隐患排查工作,完善了学校安全管理机构和相关制度,落实了层层责任制,掀起校园安全隐患大排查的工作热潮。活动以隐患排查、宣传教育演练为重点,教给教师学生自救自护的安全知识,让师生牢固树立自护自救的观念,形成自护自救的意识,掌握自救自护的技能,锻炼自救自护的能力。在面对各种异常情况或危险时,能用学到的有关安全知识进行自救自护。

首先,学校通过开展主题班会,进行安全生产、创城教育。学校根据各年级学生特点,设置活动主题。同时,各班又结合班级实际,拟定各班的小主题。通过主题班会的召开,从思想上增强了安全防范意识。学校邀请了派出所民警以部分班级线下、其余班级直播形式给全校学生讲解“青少年儿童预防——防拐防骗”的防范自救方法,提高了全体学生的自我保护意识。

在每天巡视校园、双周进行安全领导小组安全大排查基础上,学校安全管理干部带领空调安装人员及本校维修工



对于学校所有外部悬挂物进行了检查治理,共检修空调外机142台,清理破损树枝15处,确保了师生头顶安全。同时,学校按照区教委安全部门统一要求全员做好灭火器使用和考核的工作,特进行了长阳中心校全员培训考核活动,使每一名教职工初步了解了灭火器的使用和

灭火的正确方法。

除此之外,主汛期来临之前,为了提高全体师生的防汛意识,提高水灾逃生技能,6月22日上午,长阳中心校进行了全校防汛撤离大演习。随着指挥员的一声命令,平房的班级同学迅速而有顺序地撤离到学校教学楼二三层规定位置站

好。安全管理干部专门针对此次演习进行了评价和讲解。

针对学校附近存在铁路线的现实情况,学校邀请丰台铁路公安走进长阳小学进行了一次“中国少年儿童铁路平安行”专题教育活动,增强学生安全意识。

家校携手共建 培育“淳明”少年

黄小长政校区举办家委会(伙委会)成立大会



本报讯(记者 胡可)7月10日下午,黄城根小学房山分校长政校区召开“同心共责 携手共育”家委会(伙委会)成立大会暨家长学校培训活动。黄城根小学教育集团校长麦峰、主任杜云,黄小房山分校校长王翠红、副校长卢威燕副、白红蕾、钟海斌及部分干部教师和一、二年级家委会成员参加了现场会,其余家长在线上参会。会议由长政校区德育副主任徐丹主持。

在宣读了长政校区校级家委会名单和校级伙委会名单后,学校为校级家委会组织机构成员们颁发聘书。新任家委会主任张肖一代表家委会委员发言,她表示家委会一定会努力发挥好桥梁作用,认真履行参教、议教、助教和监督职责,与学校通力合作,帮助孩子们树立正确的人生观、价值观和世界观,

培养出优秀的黄小淳明少年。

王翠红介绍了黄小“淳明教育”特色文化,强调了“同心共责,同行共育”的家校文化理念。她表示家校应建立共同培育淳明少年的育人目标,共同践行适合孩子成长的教育路径,共同合力为淳明少年的健康成长创造良好的育人环境,促进孩子全面发展。

黄城根小学教育集团校长麦峰为家委会成员和线上的家长们进行了家长学校专题讲座,主题为《回归教育本源,打造教育高地》。他结合生活中的实例,深度剖析当前的教育环境,强调教育首先要归真返璞,看懂问题的根源,创新地去解决问题;其次要滋兰树蕙,应摒弃功利,静待花开。最后还为家长们介绍了家校合作的方法和作用,共同助力孩子们的身心成长。

好习惯怎么养? 听“知心姐姐”的

本报讯(记者 胡可)7月8日下午,房山区邀请著名家庭教育专家“知心姐姐”卢勤来到房山家庭教育大讲堂,以“养成好习惯 入学更从容”为主题进行幼小衔接专题讲座。本次活动由房山区教育委员会、中国少年儿童新闻出版总社主办,大宁学校承办,活动采取线上+线下的方式进行。大宁学校王永录校长以及大宁学校新一年级的所有家长和全体教师在主会场参与活动,全区一年级新生家长通过线上参与活动。

活动伊始,大宁学校校长王永录从学校的办学理念、育人目标出发,对学校九年贯通的“生命·多彩”课程体系、成己达人的师资队伍情况、凝心聚力的家校共育措施进行了介绍。简单的介绍,使家长近距离地了解学校,为携手并肩开启孩子学生时段的美好时光打下基础。

随后,卢勤老师以“养成好习惯,入学更从容”为题,围绕着打开孩子心门的四种力量和家长进行了交流。她从身边的



人和事为例,指导家长如何做好幼小衔接。卢勤表示,家长要为孩子做好“暗示”,激励孩子不断朝着自己的目标与梦想迈进。要培养能力助力孩子成长,家长要关注孩子的专注力、想象力、创新力、表达力的培养,开拓视野,增长课外知识。

将近三个小时的讲座,深深地吸引着家长,家长们听得聚精会神,边做记录边和卢老师积极互动,收获颇丰。此次讲座向家长传递了一种新的教育理念,使家长对幼小衔接工作有了正确认识,对于家长如何培养孩子良好的习惯为入学做好充分的准备起到了指导和引领作用,得到家长们的高度赞誉。

亲手制团扇 少年“心”体验

本报讯(记者 胡可)日前,北京市青年宫“弘扬传统文化 传承民族精神”精准帮扶项目走进葫芦堡中心小学,为学生们带来了“永生花团扇”手工制作技艺。

活动当天,授课教师首先给学生讲解了“永生花团扇”的基本知识,随后下发制作团扇的材料,学生们在教师的指导下,认真动手制作团扇。本次精准帮扶项目走进葫芦堡小学,向学生们宣传了传统文化,感受了我国传统文化的魅



力,学生们也表示要努力学习传统文化知识,做好传统文化传承人。